

Римантас Норейка

В гостях у Цезаря

IX Летний Кубок Caesar Guerini по компакт-спортингу в Петербурге

8 сентября на базе ССК «Невский» под Петербургом прошли стрелковые состязания очередного, уже 9-го Кубка оружейного бренда Caesar Guerini по компакт-спортингу, организованные и проведённые петербургской оружейной компанией «Левша» совместно с её партнёрами и спонсорами турнира, компаниями RBI, «КИТФинанс Брокер», «Пафилия», Pernod Ricard Rouss, «Молот» и другими.

Кубок имени итальянской оружейной компании Caesar Guerini благодаря усилиям «Левши», её эксклюзивного дистрибутора в России, хорошо прижился, стал популярным, особенно среди владельцев ружей этой марки, и уже обрёл собственные традиции и характерные черты. Примечателен и жизненный путь компании C. Guerini, которая родом из Маркено под Брешией, кстати, из региона Валь Тромпия — колыбели итальянских оружейников. В самом начале нового тысячелетия она будто вихрь ворвалась на мировые рынки гладкоствольного охотниччьего и спортивного оружия, буквально за несколько лет став заметной и даже известной, в том числе и среди английских стендовых стрелков и охотников, законодателей моды на такие ружья. Не прошло и двух десятилетий, как компания оказалась в числе востребованных производителей,

демонстрируя сегодня новую моду на стендовые ружья высокого класса среднего ценового сегмента. Сегодня из них стреляют уже и олимпийские чемпионы, и чемпионы мира и Европы, их приобретают детско-юношеские спортивные школы и секции стендовой стрельбы, ими пополняется ружейный ассортимент российских стрелков-спортсменов и охотников.

Очень ёмко и всеобъемлюще об этих ружьях на Кубке высказался российский стендовый стрелок, капитан команды «Левши» на этих состязаниях, победитель абсолютного рейтинга НФС России 2017 года Александр Лубянский, владелец, кстати, уже трёх стендовых ружей C. Guerini (Invictus I, III и V): «Ружья Гуэрини (имеется в виду Джорджио Гуэрини, президент оружейной компании Caesar Guerini) также совершенны, удобны и надёжны, как и ружья нескольких других высших мировых брендов и ни в чём им не уступают; но они ещё



Казалось, что стоит мастеру стендовой стрельбы сделать полтора-два десятка результативных дуплетов подряд? Но всё заканчивалось на 9-11 дуплетах и виной этому — наши излишние эмоции и «сверхадреналин»

и превосходят их соотношением «цена — качество», что сегодня имеет особое значение».

И действительно, если полноценное и самодостаточное стендовое ружьё можно купить за 4–5 тыс. евро, зачем платить 8–12? Конечно, если не придавать так много значения такой более «социальной» характеристике ружья, как престиж, наработанный мировыми брендами десятилетиями или даже столетиями. Но престиж — дело наживное, который зарабатывается в том числе и проведением состязаний на Кубок С. Guerini среди владельцев её ружей.

В этом году стрелковый турнир на Кубок С. Guerini также проходил в двух параллельных разрядах личного первенства: среди владельцев этих ружей и в общем или абсолютном зачёте вместе с ружьями других марок. В первом разряде, среди владельцев ружей С. Guerini Кубок собрал ровно такое же количество участников, как и в прошлом году — 41, при значительно возросшем общем количестве участников до 110 чел. (в прошлом году было 85 человек). Ну а кумиром, звездой этого Кубка, его истинным рыцарем стал вышеназванный Александр Лубянский, сотворивший своеобразное чудо в борьбе за победу и показавший образец высшего спортивного и человеческого благородства. Посудите сами, во-первых, он легко, на «одном дыхании», длящемся около 30 минут в высшей степени эмоционально напряжённой работы, как и сама серия стрельбы из 25 выстрелов, считай со взятым прямо «из коробки» новым «запасным» ружьём Invictus III выиграл суперфинал абсолютного первенства. Во-вторых, завоевав главный Кубок С. Guerini 2018 и получив в качестве главного приза стендовое ружьё Summit Sporting DTS, он тут же, на виду у всей собравшейся публики, дарит его своему одноклубнику из СК «Брянск» Олегу Гончарову, победителю абсолютного личного первенства турнира в квалификации (96 поражённых мишней из 100 и победа в перестрелке за первое место в категории «А»). Это ли не достойнейший поступок российского



Капитан стрелковой команды оружейной компании «Левша», победитель суперфинала и обладатель Кубка Александр Лубянский (справа) обсуждает достоинства стендовых ружей С. Guerini серии Invictus с руководителем компании «Левша» Денисом Семёновым





Линейка спортивного оружия Caesar Guerini представлена многими специализированными моделями ружей для всех упражнений и дисциплин как классической стендовой стрельбы, так и спортивно-охотничьей – спортинга. На фото: ружье C. Guerini Invictus V Trap для стрельбы на траншейном стенде

стрелка-спортсмена, воспитанника Смоленской академии физической культуры! Словом, Александр заслужил симпатии многочисленных поклонников его виртуозной и изящной стрельбы и другие призы соревнований и увёз с собой на родную Смоленщину великолепное настроение, душевный подъём и хороший задел на предстоящие старты. Об этом уникальном во многом человеке, стрелке и охотнике, мы рассказывали ранее в статье «Рейтинг Цезаря» в журнале «КАЛАШНИКОВ» №9/2017, а сегодня искренне желаем ему удачи на его стрелковом и наставническом поприще.

Наверное, вторым по стрелково-спортивной значимости и накалу страстей Кубка событием была удивительно собранная, уверенная стрельба и победа известного ветерана петербургской стендовой стрельбы и наставника молодёжи, знатока и ценителя оружия Ивана Прихожай в разряде владельцев ружей C. Guerini. И не просто победа и повторение его успеха на Кубке C. Guerini прошлого года, а триумфальное восхождение на высшую ступень пьедестала почёта в категории «Суперветераны» с четвёртым результатом турнира в абсолютном исчислении (95 поражённых мишеней из 100 возможных), а также самоотверженная, иначе не сказать, стрельба ветерана в суперфинале бок о бок с остальными пятью сильнейшими стрелками турнира. После его умопомрачительной первой серии в 24 очка (из 25-и!) и второй 22 очка – 46 из 50, отдельные шутники спрашивали «чем же завтракал сегодня коллега?», готовые, наверное, перенять рецепт в надежде также точно стрелять. Но в стрельбе нет случайностей, всё решают труд, опыт, дарования и таланты. Именно таким и знают любители и специалисты нашей стендовой стрельбы Ивана Петровича – активного и умелого стрелка, опытного и требовательного спортивного арбитра, ветерана Вооружённых Сил, военно-учёного и педагога, человека с открытой душой и добрым отзывчивым сердцем. Поздравляем Ивана Петровича с превосходной стрельбой и победой на Кубке с ружьём C. Guerini в руках, желаем крепкого здоровья и творческих успехов!

Возможно, несколько в противовес тематике Кубка C. Guerini, но достаточно поучительно, выглядела попытка выступления на нём одного из лидеров петербургской стендовой стрельбы сегодня, воспитанника старой ленинградской школы в Сосновке, мастера спорта международного класса Вадима Смирнова,

приверженца стендовых ружей одной из самых известных марок. Стреляя на Кубке в абсолютном разряде из своего нового приобретения, ружья другой марки, после первых двух серий он имел только один промах (49 очков из 50), был лидером и реальным претендентом на победу. Но госпожа удача распорядилась по-своему, у нового ружья проявились технические неполадки, победа ускользнула из рук. Выскажу по этому поводу мнение известных специалистов – участников турнира – лучшее ружьё на соревнованиях – это исправно работающее ружьё. Было бы у Вадима Львовича другое ружьё, тот же C. Guerini Invictus VII, например, смотришь, победа и состоялась. Ведь знаний, опыта и навыков стрельбы ему, как говорится, не занимать, как и спортивных побед в его биографии.

Вообще, состязания оказались высококвалифицированными, в них приняли участие мастер спорта международного класса, 17 мастеров спорта, 23 кандидата в мастера, 9 стрелков I спортивного разряда, 14 – массовых разрядов и 46 неаттестованных стрелков-любителей.

По категориям личного первенства картина была следующей. В категории «А» (мсмк и мс) по общему разряду заявились 14 стрелков, с ружьями C. Guerini – 8; в категории «В» (кмс и I разряд) – 31 и 12 соответственно; «С» – 42 и 16; «Ветераны» – 9 и 4; «Суперветераны» – 8 и 4; «Женщины» – 5 и 2 и «Юниоры» – 1. Итого 13 категорий личного зачёта. Согласитесь, многовато даже с учётом всех целей и задач этого турнира, поставленных его организаторами и устроителями. Здесь прослеживаются два момента: первый, участники турнира, естественно, рады оказаться среди более или менее равных по спортивно-стрелковой квалификации, возрасту и полу групп соперников, соревноваться с равными по силе партнёрами и оказаться под «дождём» призов в каждой категории участников и большое количество категорий зачёта для них – несомненное благо. И здесь возникает второй момент – при большом числе категорий даже только личного первенства резко увеличивается информационная и другая нагрузка на штаб турнира – его секретариат. При одном, максимум двух секретарях, как это часто встречается на состязаниях местного масштаба, исправно выполнить все возложенные на них Правилами обязанности, избежать авралов, ошибок и опечаток даже в таблицах промежуточных результатов стрельбы, становится трудно.



Выход один — при большом количестве участников и их категорий требуется усиление, в первую очередь, секретариата.

Говоря о географии турнира, нужно отметить, что подавляющее большинство его участников были из Санкт-Петербурга и Ленинградской области, хотя был представлен и целый ряд российских регионов, в том числе и не самых близких к Северной столице. Это Брянск, Курск, Мурманск, Новый Уренгой, Новосибирск, Петрозаводск, Ростов-на-Дону, Смоленск и даже Якутск.

Как всегда на фирменных кубковых турнирах компании «Левша», здесь был развернут шатёр с коллекцией спортивных ружей C. Guerini, где для обозрения выставлялась целая дюжина моделей: Temper Sporting со стволами 760 мм по цене 233500 руб. и со стволами 710 мм — 198500 руб.; Summit Sporting со стволами 760 мм и с DTS — 299300 руб.; Ellipse Evo Sporting — 760 мм, 380200 руб., остальные восемь — различные модификации и варианты исполнения новейшей модельной линии Invictus — ружья «миллионники», с заявленным производителем ресурсом стрельбы в миллион(!) выстрелов. Это Invictus I Sporting, 760 мм, 380200 руб.; Invictus I Impact Sporting 760 мм, DTS, 487900 руб.; Invictus I Sporting LH, 760 мм — 380200 руб.; Invictus V Sporting, 760 мм — 476600 руб.; Invictus V Sporting 810 мм — 477200 руб.; и два Invictus VII: Sporting, 760 мм за 486200 руб. и Ascent Sporting с DTS, 760 мм по цене 543200 руб. Они все присутствуют в торговой сети оружейной компании «Левша».



Работы на Кубке хватило и оружейным мастерам — Михаилу Ковшевому с сыном Аркадием. Кстати, Аркадий представляет уже третье поколение семейной династии ленинградских-петербургских оружейных мастеров Ковшевых

Не углубляясь в технические вопросы устройства спортивных ружей C. Guerini Invictus, всё же нельзя обойти несколько важных характеристик этих «миллионников»: они оборудованы модернизированным УСМ с высоким уровнем безопасности и надёжности, они имеют увеличенные поверхности рамки шарнира цевья, дополнительную опору блока стволов на дне коробки, эксцентриковые системы подвески и вращения блока стволов в коробке нового типа, увеличенные рабочие поверхности запорной планки затвора, две регулировки спуска, изготовленные по технологии Maxis Bore каналы стволов с диаметром цилиндрической части 18,67 мм и длину переходного конуса 127 мм и ряд других технических новшеств. Они безукоризненно дизайнированы, если можно так выражаться, и высокохудожественно украшены ручной гравировкой, имеют систему балансиров, устройство-поглотитель энергии отдачи, регулируемый гребень приклада, высокие и средние регулируемые и сменяемые прицельные планки, набор из восьми сменных дульных насадок... Словом, достойные, самодостаточные, рабочие стендовые ружья по своей цене.

Рядом с шатром с ружьями и небольшой выставкой фирменной одежды компаний — торговых партнёров «Левши», был развернут пункт сервисного технического обслуживания и мелкого ремонта ружей участников соревнований, где балом правил известный петербургским стрелкам и охотникам оружейник Михаил Ковшевский, притом уже с сыном Аркадием. Оказывается, Аркадий — молодой представитель семейной династии оружейников Ковшевых в третьем поколении. Он также осваивает тайны ружейного дела и весьма успешно.

Хотя площадки № 3 стенда не было в сетке состязательной стрельбы Кубка, на ней весь день толкались участники и гости турнира. Здесь проходил мини-турнир по дуплетной стрельбе «до промаха», естественно, со стартовым взносом и хорошим денежным призом для победителя, формируемого из кассы этих взносов. Долгое время лучшим результатом числилось достижение в семь поражённых подряд дуплетов, затем он подрос до девяти и закончился с заслуженной наградой для победителя.

А в главных призах Кубка C.Guerini числились денежные сертификаты от компании «Левша»



Александр Лубянский с выигранным Кубком и главным призом соревнований – стендовым ружьем Caesar Guerini Summit Sporting DTS

вплоть до 50000 рублей (первое место в категории «A», среди владельцев ружей C.G.), сертификаты на стендовые мишени от ССК «Невский» для победителей и призёров всех категорий в общем зачёте. Но самым знаковым и ценным оказался приз за победу в суперфинале – стендовое ружьё Caesar Guerini Summit Sporting 12/70, 760 мм, DTS. Он, как мы отмечали выше, достался нашему герою дня Александру Лубяному и был подарен Олегу Гончарову, победителю общего первенства в квалификации. Но призовой «дождь» этим не закончился, вышеназванные компании – партнёры и спонсоры Кубка дарили победителям и призёрам свои ценные призы и подарки – для всех 40 призовых мест турнира. А далее всех ожидали две лотереи, беспроигрышная для владельцев ружей C.Guerini и общего первенства. Но и это было не всё, отдельный приз был учреждён и для участников, занявших последние места в своих категориях – бесплатный мастер-класс 9 сентября с символом бренда Caesar Guerini в России, лучшим стрелком 2017 года по рейтингу НФС – Александром Лубяным.

Словом, Кубок вылился в большой запоминающийся стрелковый праздник для всех любителей стрельбы в лёт, в место встречи друзей и почитателей ружей Caesar Guerini.

В заключение особо хочется отметить ряд лучших результатов стрельбы, показанных участниками турнира. Это 97 очков Евгения Коломыцева, по 96 очков Олега Гончарова и Михаила Шутова, по 95 – Александра Лубянского, Максима Лукина и Ивана Прихожай среди мужчин и 89 очков Кетеван Мацаберидзе – для женщин. Кого как, меня больше всех впечатляют два последних и понятно почему. До новых встреч.



Победителем турнира, участником суперфинала в абсолютном первенстве и обладателем Кубка C. Guerini в категории «Суперветераны» стал Иван Прихожай. Его результат – 95 поражённых мишеней из 100 возможных – достойное подтверждение спортивного долголетия и огромного задела творческих сил Ивана Петровича